

рецептами лікарів вони для чорнобильців мають відпускатись безкоштовно. На жаль, багато хто з чорнобильців у такий спосіб не може їх отримати. Знову ж таки через дефіцит коштів, а , отже, фінвідділи часто-густо неспроможні профінансувати аптеки на наші потреби. Торік, до речі, на Самбірщині відпущено безкоштовно для чорнобильців лише 10 відсотків ліків до потреби.

**- Погодьтеся, важливе питання - це облік членів асоціації, обмін посвідчень. Адже це - можливість навести порядок багато в чому.**

-Згоден. У цілому обмін документів завершився. Однак є ще частина ліквідаторів, що мають старі зразки посвідчень. Це, зокрема, ті громадяни, які працювали на ЧАЕС за армійським призовом.

клад, непоодинокі важкі випадки розпаду сімей, зокрема тих, де є важкохворі чорнобильці, які в такому стані нікому не потрібні, за винятком хіба що батьків.

Звертаються до нас окремі дружини чорнобильців, які хотіли б оформити розірвання шлюбу і в той же час отримувати пільги чоловіка-чорнобильця.

Чорнобиль скаlich багато людей. Мені доводиться бачити багатьох молодих людей, які, на жаль, уже ніколи не стануть батьками.

Прикро, але факт, що на деяких підприємствах безпідставно, з порушенням чинного законодавства, чорнобильців звільняють з роботи. Є порушення і в квартирних питаннях. І доводиться за допомогою звертатись у правоохоронні органи.

Принагідно хочу побажати, щоб правоохоронці на місцях самі більше цікавились справами та життям чорнобильців і надавали їм посильну конкретну допомогу.

Важкі реалії нашої життєвої дійсності. У розмовах з людьми на різні житейські теми подекуди чуєш, що, мовляв, імперська Москва, ніколи не питаючи, нам нав'язала ту ЧАЕС і хай би за оте заповідяне зло відплачувала. Звичайно ж, ганебна імперська політика значною мірою є винною в тому, що маємо. Але ні держава, ні суспільство не повинні бути байдужими до долі чорнобильців - тих, хто втратив здоров'я не заради якоїсь особистої вигоди, а захищаючи інтереси нашої держави і народу. Тому-то турбота - належна, повноцінна - про чорнобильців має бути загальнодержавною, загальнонародною, постійною, а не до ювілеїв чи дат.

І, вважаємо, весь цивілізований світ має стати на наш захист і допомогти. Бо те, що сталося у квітні 1986-го року, і гіркі наслідки того відчуємо й нині. Відчувати-мемо й далі. Це має сколихнути всю планету до конкретних практичних дій на користь чорнобильців і проти того, щоб подібних чорнобиль світова історія ніколи не знала.

Інтерв'ю взяв  
Богдан ЛАДНАЙ,  
м. Самбір Львівської області.

Андрій КУЛЬЧИЦЬКИЙ:

## “РАНИ ЧОРНОБИЛЯ ВАЖКО ЗАГОЇТИ, А ЇХЩЕ Й РОЗ'ЯТРЮЮТЬ”

*Чорнобиль. Місто і атомна електростанція на території Київщини. Далеко за відстанню він від м. Самбора, що на Львівщині, але близький, глибоко хвилюючий він нам. Особливо це відчули після тих тривожних квітневих днів 1986-го. Трагедія на ЧАЕС - це невимовний біль для усього українського народу. І не тільки.*

*На Самбірщині нині живуть понад 760 ліквідаторів наслідків аварії на ЧАЕС. У Самборі діє міськрайонна асоціація учасників ліквідації наслідків аварії.*

*Наша розмова - з головою цієї асоціації Андрієм КУЛЬЧИЦЬКИМ. До речі, він і учасник бойових дій в Афганістані.*

Ліквідатори.  
Тоді, у 1986-у, всім нам вони були дуже потрібні.



- Пане Андрію, розкажіть, будь ласка, чим займається ваша організація?

- Передусім, скажу, що наша організація - найбільша в області. Два роки підряд її визначають кращою на Львівщині. Хоч треба визнати одверто - проблем маємо ще предостатньо. А працюємо на громадських засадах.

Наша мета - соціальний захист прав чорнобильців, практична допомога їм.

І стараємось, як і чим можемо допомагати. Головна нині проблема - кошти. І немалі суми потрібні. Передусім, на лікування, яке нині надто дороге. Звісно ж, і на житейсько-побутові потреби. А грошей - то у нас,

громадської організації, нема.

Ходимо, просимо. Спасибі тим, хто нас розуміє і допомагає. Ці слова вдячності, зокрема, висловлюю на адресу цукрового заводу (керівник Степан Буденкевич), ОПМК-7 (Семен Рапко), комбінату хлібопродуктів (Михайло Фем'як), АТП-14608 (Роман Лихва), приватної фірми «Білаки» (Іван Білак), міської та районної Рад народних депутатів (Михало Кіт, Іван Харо) та деяких інших організацій.

**-А як задовольняєте потреби чорнобильців?**

- Визнаю одверто, що недостатньо. Як уже говорив, уся справа в коштах. Торік, зокрема, надали матеріальну допомогу 75-ти сім'ям чорно-

бильців. Через обласну організацію «Союз Чорнобиль України» виділяються кошти на організацію похоронів. На жаль, від нас уже відійшов 21 чоловік, у тому числі 7 - торік. Залишаються навіть діти круглими сиротами, або напівсиротами. А відтак маємо нові, додаткові проблеми.

**- А яка допомога надається чорнобильцям з боку держави?**

- Є компенсація за продукти харчування. Та біда в тому, що не всюдичасно виплачують належні нам грошові суми. Особливо турбує стан справ у селянських спілках. Є непоодинокі випадки, коли гроші виплачуються з великим запізненням, а то й за цілий рік. За таких час оті гроші вкрай знецінюються.

Якщо говорити про виплату грошей чорнобильцям у Самборі, то під час перевірки виявлені порушення в 23 підприємствах.

**- Після аварії на ЧАЕС минуло 10 років. Який нині стан здоров'я ліквідаторів?**

- На жаль, багато людей, причому і молодих (у віці 30-45 років), хворіють. Понад 20 чоловік - важкохворих, по 8-9 місяців на рік перебувають в різних лікувальних установах. Хворіють і діти. Від чорнобильського «мирного атому» - в багатьох людей недокрив'я з усіма важкими наслідками. У нашій асоціації - понад 45 інвалідів першої категорії.

Щоб оздоровлюватись, потрібні, зрозуміло, ліки. За

Принагідно зазначу, що ліквідатори із старими посвідченнями не користуються пільгами згідно з чинним законодавством.

І ще про посвідчення. На жаль, є люди, які мають «ліпові» посвідчення чорнобильців. Отже, деякі високі посадові особи видали документи тим, кому вони не належать. Тим самим деякі люди, які не мали і не мають жодних зв'язків з ЧАЕС, користуються відповідними пільгами. І дуже прикро, що на нашій спільній чорнобильській біді спекулюють.

**- Андрію Захаровичу, можливо, є у вас й інші наболілі питання, проблеми, про які ми ще не говорили?**

- Так, є. Маємо, напри-